

## 盐渎街道 “红色年轮 初心如炬”系列活动丰富多彩

本报讯(曹梦灵 尹志慧 刘丛华)7月3日下午,盐都区盐渎街道在盐都区实验小学美术馆举办“红色年轮 初心如炬”系列活动,持续激发广大党员的身份意识、荣誉意识,不忘初心、牢记使命。

盐渎街道党委书记蒋国兴要求广大党员要以党员身份为荣,坚定理想信念;要以大局为重,当好发展尖兵;要以人民为中心,牢记初心使命,深情寄托了街道党委对党员要铭记光辉历史、传承红色基因、永葆政治本色的殷切期望。

盐渎街道党委副书记、办事处主任马骏为党龄逾“十”的6位党员代表颁发“政治生日”红包贺卡、《习近平讲党史故事》书籍、纪念水杯以及办公文笔套装组成的政治生日纪念礼品。街道党委书记蒋国兴为“光荣在党50年”的6位党员代表颁发纪念章。五十年党龄,五十载光荣,小小的纪念章,承载着老党员们的光荣与梦想、责任与激励。

在蒋国兴的带领下,街道全体党员班子成员面向党旗,紧握右拳,重温入党誓词,声音铿锵有力、精神昂扬向上。

## 秦南镇举办“礼赞新时代 追梦复兴路”主题宣讲活动

本报讯(郭剑 陈丽华)7月3日上午,由盐都区秦南镇党委、政府主办,镇新时代文明实践所承办的“礼赞新时代 追梦复兴路”主题宣讲活动隆重举行。镇三套班子全体成员、各村(居)书记、各岗位主要负责人出席活动。

15位选手结合自身工作职责、岗位实际,在舞台上或融合轻缓的伴奏娓娓道来,或随着激昂的音乐激情演绎,以饱满的情绪和富有张力的表演,演绎了一个又一个感人肺腑的故事,诠释了党员干部坚定不移建功新时代、追梦复兴路的意志和决心。宣讲过程中,还穿插了歌舞《大美秦南》《蟒蛇河畔好风光》,赢得了在场观众阵阵掌声。经过激烈角逐,现场评出一等奖2名,二等奖3名,三等奖4名,优秀奖6名。

广大党员干部纷纷表示,一定以此次活动为契机,以信念坚守初心,用奋斗诠释使命,在镇党委、政府的领导下,踔厉奋发、笃行不怠,担当作为、勇毅前行,为秦南高质量发展作出新的贡献!

## 草堰镇举行主题宣讲比赛传递正能量

本报讯(周汉明 周煦)近日,大丰区草堰镇举行“礼赞新时代 追梦复兴路”主题宣讲比赛,来自全镇各条战线的24位年轻选手参加了比赛。

选手们紧扣宣讲主题,立足工作实践,以朴实真挚的语言、真实鲜活的故事,进行了声情并茂的宣讲。《江海导航旧址——战火里的红色阵地》《中国时间 责任在肩》《赓续伟大精神 争做公安尖兵》《严明纪律 之于师》等一个个充满正能量的故事,给现场观众带来了一次深刻的思想洗礼和精神震撼,赢得现场观众阵阵掌声。

近年来,该镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全力推进党的创新理论“飞入寻常百姓家”,持续打造有草堰特色的理论宣讲品牌,全镇上下涌现出一批优秀宣讲工作者,他们为歌颂祖国而讲,为歌颂时代而讲。他们常年活跃在乡村振兴的田野上、在如火如荼的工地上、在繁忙生产的车间里、在生机勃勃的校园里……

经过2个小时的角逐,周淑青、胥家盛等9名选手分别获一、二、三等奖,并邀请6名优秀选手加入草堰镇“盐之韵”宣讲队,举行了聘书发放和授旗仪式。选手们纷纷表示,将以此次宣讲比赛为契机,不断学习,进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在草堰落地生根、开花结果。激励全镇广大干部在新征程上奋发有为、建功立业,以最好的状态、过硬的能力为建设“强富美高”新草堰贡献力量。

## 三龙镇诵读红色经典增强使命担当

本报讯(刘成 陆国欣)7月1日,大丰区三龙镇举办“礼赞新时代 追梦复兴路”主题宣讲暨“喜迎二十大 阅读向未来”诵读活动。

活动现场,选手们围绕新时代中国特色社会主义思想、党史学习教育等方面,开展宣讲和诵读活动。“踏上新的征程,我们应秉持‘俯首甘为孺子牛’的姿态,一如既往地心系人民、热爱人民、服务人民,读懂弄通‘人民’这本书,以苦干实干书写崭新的为民篇章。”镇农业农村局局长高青青从中国共产党人的为民情怀出发,深刻阐释了党员干部要在思想、能力、行动上跟上新时代发展需要。镇财政和资产管理局杨婷,以“时代之眼,看中国花样年华”为主题,以诵读的方式,饱含深情地流露出爱国情怀,体现了新时期党员干部昂扬向上,勇于担当,勇于作为,砥砺前行

### 新闻速递

#### 大丰区委党校 “鹿乡党课”赴基层

本报讯(李睿景)近日,大丰区委党校“鹿乡党课”基层理论宣讲团队先后奔赴白驹镇、草堰镇的16个村居开展宣讲,拉开了下半年基层宣讲的序幕。

坚持“四个导向”,用心选好宣讲主题。该校发挥理论研究优势,精心选择宣讲主题,突出政治导向、热点导向、问题导向、围绕新思想以及中央、省、市、区历届全会精神、乡村振兴战略等与基层干群息息相关的内容,精心打造专题50余个,做到“上接天线、下接地气”,努力打通基层宣讲“最后一公里”。

坚持“三有标准”,用情讲好宣讲故事,增强宣讲感染力。该校先后组织数轮集体备课,凝聚团队力量,激发集体智慧,从宣讲内容、方式、技巧上对课程进行细致打磨,做到宣讲课程“联系实际有广度、挖掘问题有深度、提炼观点有精度”。注重以情动人,在讲解中多用朴实无华的家常话、大白话,多举老百姓身边的事例和故事,实现党课从“说教式”向“共享式”转变,让群众在寓教于乐中达到思想上解惑、政策上解渴、精神上提升。

坚持“上下联动”,用活各类宣讲阵地。在利用“党员活动日”平台做好线下宣讲的同时,在公众号中创设“指尖党校”特色栏目,推出“线上党课”学习专题,将优质课程视频推介到线上,扩大宣讲的辐射范围。同时面向全区各单位提供菜单式送教上门服务,通过“线上与线下相结合、课程展示与点单送教相结合”的方式,有效提升基层理论宣讲的广度和深度。

#### 白驹镇 “点对点”考评项目

本报讯(朱爱军 董春婷)近日,为切实做好民生实事推进和提交的议案建议办理工作,大丰区白驹镇人大通过现场督查、走访调研和座谈询问的方式,“点对点”对各项工作开展“年中考评”。

加强领导,提高认识。将民生实事项目推进和议案建议办理列入镇人大主席团、政府和镇人大的重要议事日程中。镇人大主席团、镇人民政府分别明确一名领导牵头负责此项工作,按照具体事项内容分别交办社会事业、经济环保、村镇建设、旅游发展、农业农村、项目招引等六个专项工作组的分管领导具体负责。

坚持原则,规范办理。镇人大始终把调查研究贯穿于办理工作全过程,了解代表提出建议的真实意图和具体要求,及时对代表建议进行梳理和分类。镇人大组织召开人大代表议案建议及民生实事项目的交办会,有承办任务的部门负责人以及具体工作人员均要到会面对面接受交办。按照法律规定,人大代表的议案建议,必须在三个月内办理完毕,并答复代表,特殊情况的不能超过6个月。

跟踪监督,力求实效。以镇人大代表为主体成立监督小组,按照年度重点工作监督计划,全程监督民生实事推进和议案建议办理。每季度都邀请政府分管负责人、村(居)负责人、承办单位负责人和群众代表参加视察调研座谈会,了解进度、解决困难,提出建议。进一步强化办前沟通、办中参与、办后汇报工作机制,切实提高民生实事项目推进和议案建议办理的满意率、落实率。

### 张庄街道郑通村:尝美味葡萄 品绿色风情



周小玲 “满架高撑紫络索,一枝斜糝金琅玕”,又到葡萄收获季节,盐都区张庄街道郑通村农业合作社的一串串品种为蜜汁的葡萄令人垂涎欲滴。郑通村依托张庄街道打造“葡萄之乡”品牌优势,响应政府号召,自主加入种植葡萄队伍,形成葡萄特色产业,各农户、农业合作社、家庭农场共种植葡萄389亩。据荣信生态农业主理人郑荣信介绍,今年雨水少,天气干热,有利于葡萄的生长,葡萄色泽佳,口感好,产量高,平均亩产3000余斤。“我们销售的品种从六月中旬的蜜汁开始上市,紧接着上市的有南太湖、夏黑、巨峰,到十月的阳光玫瑰结束。”据了解,最先进入市场是利用大棚种植的蜜汁葡萄。随着季节的变化,后期都是露天种植,各品种产出的时间不同,但抹芽、修剪、供水、施肥、防虫等管理要达到同样的高要求。

### 龙冈镇开展“机关效能提升突击月”活动

本报讯(智恒宏 王辉)为切实加强机关效能建设,创新工作机制,提高工作效能,盐都区龙冈镇从7月4日开始,连续一个月在全镇开展“机关效能提升突击月”活动。

优化龙冈镇发展环境,推动龙冈飞速发展。7月4日,镇机关学习晨会上,镇党委主要领导指出,全镇上下要从战略的高度,重视作风、提升效能,自觉把思想统一到全镇的决策部署上,结合开展“争创学习型机关、争当学习型干部”活动,以个人素质的提高来促进机关单位整体素质的增强,以综合素质的提高来实现机关整体效能的提高,把开展作风效能建设作为一项十分重要而紧迫的任务抓紧抓实抓好。

坚决克服形式主义、杜绝走过场等现象。该镇落实纪检办牵头,成立干部效能提升突击月活动督导组,每日对全镇干部在岗在位、工作情况等进行督查通报,要始终保持踏石留印、抓铁有痕的劲头,对违反规定的行为必须保持“零容忍”,自觉做到违规必究、违纪必惩,同时要求每一名领导班子成员按照分工,搞好各自分管领域的检查、指导和督促。

该镇相关负责人表示,此项活动的开展,进一步转变干部思想作风,增强组织纪律和工作效率,在全镇真正形成“比学赶超”的良好风气,为推动全镇经济社会高质量发展提供有力的组织和纪律保障。

### 秦南镇江窑村:走出一条富民强村路

赵连阳 赵勇萍 盐都区秦南镇江窑村近几年多措并举实施乡村振兴战略,蹚出了一条富民强村的新路。村集体经济连续两年攀升,去年底,村集体年收入达55万元。

配强“领头雁”,不断壮大村集体经济。“农村要致富,关键在支部”。秦南镇党委坚持“靠得住、有本事、群众公认”的原则选拔该村支部一班人,着力打造一支“朝气蓬勃、奋发有为”的村集体领导班子。杨干香等支部一班人走上任后,致力提升市场经济意识,开动脑筋、寻找方法,迅速发展和壮大村级集体经济。该村坚持以经济建设为中心,以促进农民增收为目标。抓好流动党员和网络党支部建设。把推

#### 刘庄镇 创新基层管理体制为民办实事

本报讯(郑芹 徐松镇)7月5日上午,大丰区刘庄镇友谊村退役军人杨福军走进镇便民服务大厅,办理完优待证业务后,连连称赞。该镇积极构建简约高效的基层管理体制,以高效的办事运行方式给群众带来方便。

今年以来,该镇进一步选优配强基层支部书记,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。建立党委考核支部、支部向党委述职等常态化制度,认真抓好“三会一课”,严格落实组织生活、民主评议党员等基本制度,真正让习近平新时代中国特色社会主义思想在党员干部中入脑入心。

今年以来,刘庄镇着力简化办事程序,对照上级赋权的121个事项,镇便民服务大厅把为民办实事作为工作重点。上半年共承办4185件赋权事件,接受群众咨询1860例,同时督促各村(居)便民服务大厅按照赋权和咨询服务事项切实为民办事,提供服务咨询,提升群众满意度。

刘庄镇还通过网格治理贴心为民,坚持把招商引资、疫情防控、生态环保等各项重点工作植入村社区网格,推进工作任务在一线落实。今年春季,全镇组织开展了“敲门行动”,对网格内重大不稳定因素进行滚动排查,做到安全隐患第一时间发现,第一时间上报、第一时间处置。镇、村建立微信群聊“微网格”平台,每天发布动态,宣传政策,答疑解惑,做到知人知事知情知策,当好百姓的“传声筒”,增强群众获得感、幸福感和安全感。

#### 小海镇 开展废旧农膜回收宣传

本报讯(王红丽 沈卫民)为深入推进废旧农膜回收工作,减少废旧农膜对环境的污染,提高再生利用价值,大丰区小海镇紧紧抓住当前农膜回收的重要“窗口期”,开展形式多样的农膜回收回收宣传,坚决打好“白色污染”防治攻坚战,切实让农村靓起来、农业绿起来。

该镇全面部署,积极组织召开废旧农膜回收动员会,推动各村(居)落实专人负责制,让群众充分认识到推进废旧农膜回收利用的重要性及紧迫性。通过集中部署切实提高废旧农膜回收宣传工作的质量,助推废旧农膜回收出实效;集中培训,组织镇村两级培训班,深入开展废旧农膜回收工作专题培训,深入浅出解读省、市、区关于废旧农膜回收工作的政策要求,同时进行业务知识培训,为提高该镇农膜回收利用率打下坚实基础;立体宣传,通过张贴宣传标语、流动宣传车、横幅、高音喇叭、巡回宣讲等多种方式,广泛宣传废旧农膜的危害,同时,动员网格员扫楼扫户,深入田间地头,发放明白纸,用“唠唠嗑”的方式,提高群众的知晓率和参与度。

据了解,本次废旧农膜回收宣传月活动,累计培训92人次,发放各种宣传材料1500份,巡回宣讲10次,活动覆盖842人次。

### 新闻速递

#### 大中街道 建设高标准农田助推乡村振兴

本报讯(卢春桃 方勇)“政府对农民、农村和农业越来越重视,时刻为我们着想,缺什么就补什么。现在,路也修好了,排灌站也建好了,以前种地凭经验,现在种地越来越现代化,我们农民有希望了。”近日,伴随着机器的轰鸣声,正在水稻秧苗播种的大丰区大中街道老坝村种粮大户周永安高兴地笑道。

“民以食为天,食以土为本”。今年以来,大中街道遵循“农民群众是高标准农田建设最大受益者”这一理念,认真贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”的要求,坚持以夯实农业现代化基础为目标,以推进高标准农田建设为抓手,着力补齐“藏粮于地”的短板,为乡村振兴蓄势赋能。2021年以来,该街道为改善农业生产条件,加大农业基础设施建设,先后投资2238余万元用于高标准农田建设,涉及6个村共1.9万亩土地,完成沟塘疏浚、桥梁扩建、涵闸改造、机耕道路等基础设施建设。同时,结合土地流转改革,进一步实现了土地的集中化、配套化及机械化,农业基础条件显著提高,农业综合生产能力不断增强。

该镇高标准农田建设的顺利推进,进一步实现了农业综合生产力的提升和农民增收目标,实现粗放农业向精细农业转变,传统农业向现代农业转型,为加快农业现代化进程奠定了坚实基础。目前,该街道坚持“宜粮则粮、宜蔬则蔬、宜果则果、宜游则游”的原则,建成了西部高铁片区5万亩粮食生产基地,东部依托丰收大地种苗中心建设的5万亩蔬菜生产基地,南部以国家级生态村恒北村为核心的2万亩果品苗木生产基地。